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Αλεξ/πολη, 27/11/2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ε νέργειας 

Θέμα: Αναθεώρηση- Πρόταση των όρων απαγόρευσης θήρας στο 
Ν.Έβρου!!  

Η Ηγεσία του Υπουργείου Περιβάλλοντος, αντιλαμβανόμενη το δίκαιο αίτημα των 
επτά (7) κυνηγετικών συλλόγων του Έβρου κι όχι μόνο, προχώρησε σε 
Τροποποιήσεις την Δασικής Ρυθμιστικής Διάταξης Θήρας σύμφωνα με τις οποίες 
επετράπει αρχικά η θήρα αγριόχοιρου και, στην συνέχεια,  εξαιρέθηκε η Νήσος 
Σαμοθράκη από την απαγόρευση της άσκησης θήρας λόγω των καταστροφικών 
πυρκαγιών. 

Προηγήθηκε η υπ’αριθμ.299 / 27-9-2023 Κοινοβουλευτική μου Αναφορά καθώς 
και η υπ’άριθ. 1320 / 24-10-2023 Γραπτή μου Ερώτηση δια των οποίων πρότεινα 
να επιτραπεί η θήρα σε όλη της Π.Ε.Έβρου πλην των καμένων περιοχών αλλά με 
περιμετρική ζώνη προστασίας αυτών..! 

Ακολούθως αναμένεται σήμερα (27/11) η δημοσίευση σε ΦΕΚ της απόφασης 
σύμφωνα με το οποίο επιτρέπεται η θήρα βορείως του ποταμού Ερυθροποτάμου. 

Οι κυνηγετικοί σύλλογοι της περιοχής κι όχι μόνο εκφράζουν την δυσαρέσκεια και 
των προβληματισμό τους για την συνεχιζόμενη απαγόρευση της θήρας στο 
μεγαλύτερο μέρος του Νομού!! 

Πρέπει να υπογραμμίσω ότι τα μέλη των κυνηγετικών συλλόγων πρωτοστάτησαν 
μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές του καλοκαιριού στην στήριξη της πανίδας στην 
περιοχή, δαπανώντας σημαντικά ποσά για τροφές οι οποίες χορηγήθηκαν στα ζώα 
κ.ά που απώλεσαν τις φωλιές τους & όχι μόνο! 

Το μοναδικό Δέλτα του Έβρου αποτελεί  πανελλαδικό & ευρωπαϊκό κυνηγετικό 
προορισμό λόγω της μοναδικότητάς του, ενώ η παρουσία του ανθρώπινου 
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παράγοντα στην εν λόγω περιοχή αποτελεί παράγοντα ασφάλειας και 
πληροφόρησης…. 

Οφείλω να τονίσω ξανά ότι τα Ξενοδοχεία & κυρίως τα εμπορικά καταστήματα 
κυνηγετικών ειδών, (πέραν των 40) αντιμετωπίζουν σημαντικό πρόβλημα 
βιοπορισμού, διότι δεν δύνανται να διαθέσουν το εμπόρευμά τους κι ως εκ τούτου 
να έχουν έσοδα. 

Προτείνω ως λύση να επιτραπεί η θήρα πλησίον του ποταμού Έβρου (κάθετα από 
την σιδηροδρομική γραμμή  έως το ποτάμι),  μέχρι το ύψος του οικισμού Μάνδρα 
και σε νοητή ευθεία με τον οικισμό Μικρό Δέρειο (σκιασμένη περιοχή στον χάρτη 
που επισυνάπτεται), οριοθετώντας με μεγάλη ασφάλεια κι ακρίβεια την άσκηση 
θήρας & αφήνοντας ταυτόχρονα πολλά τετραγωνικά χλμ έκτασης πέριξ των 
καμένων περιοχών. 

Πάντα σύμφωνα με τους κανονισμούς του  Ελληνικού Κράτους υπό το άγρυπνο 
μάτι της  ΘΗΡΟΦΥΛΑΚΗΣ που αποτελεί ιδιωτικό φορέα, υφιστάμενο & με έξοδα 
της ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΗΣ   ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ που διασφαλίζει τις ορθές 
πρακτικές & επιβάλλοντας το νόμο…. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω ερωτάσθε: 
 

 Προτίθεστε να επιτρέψετε την άσκηση θήρας πλησίον του ποταμού 

Έβρου (κάθετα από την σιδηροδρομική γραμμή  έως το 

ποτάμι),  μέχρι το ύψος του οικισμού Μάνδρα? 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΔΗΜΟΣΧΑΚΗΣ 
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